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えびの市教育委員会 

令和 3年度 第 8回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和3年11月11日 木曜日 午前9時から午前10時15分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 1階 1-1会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 前原 こず恵 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係 杉元 香織 

学校教育課教育係 三島 裕也 

社会教育課長 齊藤 和明 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和3年度第7回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  議案第16号 令和3年度えびの市一般会計予算の補正について 

 (2)  議案第17号 えびの市奨学生の決定について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第8回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、前原 こず恵委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和 3年度第 7回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和3年度第7回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 ありません。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

出席委員 はい。 

教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

小倉委員 芸能まつりが 11 月 7 日に文化センターで開催されました。客席も満席に近い状態で出演

者も新型コロナウイルス感染症の影響で練習不足なところもありましたが、皆さん一生懸

命に踊られていて、ものすごく感動しました。出演者と客席が一体となったような感じで、

すごくよかったと思います。 

 

松元委員 新型コロナウイルス感染症の程度も激減してきていますが、従来どおりに戻りつつある状

況でしょうか。 

 

社会教育課

長 

現在、施設利用等における利用制限は設けておりません。11月7日に開催した芸能まつり

においても利用制限は設けずに実施したところ、最終的に 363名の来場者があり、非常に

大盛況で良かったと思います。 
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学校教育課

主幹 

学校も順調に戻りつつありますが、今月は、これまでに遅れていた学校行事等が立て続け

に実施されている状況にあります。修学旅行や宿泊学習も実施されているところであり、

これまで子ども達がやってきたような部分を少しでも回復できるように取り組んでいただ

いているところです。 

 

松元委員 修学旅行は、中学生であれば、九州内で県外への計画ができるということでしょうか。 

学校教育課

主幹 

県外への計画もなされているようですが、感染症対策として、期間を短縮して実施という

ような工夫がなされているところです。 

 

教育長 小学校であれば、鹿児島県が多いようです。関西方面は全くなく九州内での実施となって

いるようです。子ども達や保護者に対する説明をしっかりと行ったうえでの実施となって

います。 

 

前原委員 宮城県のこども園に刃物を持った男性が侵入した事件は、何事もなく無事であったことが

本当によかったと思いました。この事件を聞いて保育園でも危機管理について話をしたと

ころです。ここ数年は、小中学校では新型コロナウイルス感染症対策が中心となっている

かと思いますが、池田小学校事件から20年が経つなか、侵入者等に対する危機管理につい

ても見直していただきたいと思いました。 

 

学校教育課

主幹 

新型コロナウイルス感染症対策の影響で不審者対策ということではありませんが、引き渡

し訓練等の実施が中止や延期となっている状況があります。現在、学校行事等が回復して

きているところでありますので、侵入者等に対する危機管理についても実施できるように

可能性を探っていきたいと思います。 

 

松元委員 宮城県のこども園での事件では、職員の対応が非常に素晴らしいと感じました。不審者を

確認した時、まず、子ども達全員を室内に避難させてからカーテンを閉め、その後、職員

数人で対応しています。このような対応が行えたのは、訓練のたまものだと思いました。

訓練をしていないと、このような状況において対応が出来ないと思いますので、各学校に

は参考にしていただいて訓練を実施していただければと思います。 

 

貴嶋委員 訓練をしていないと、訓練をしていないほど、パニックに陥りやすいと言われています。

宮城県のこども園での事件もそうですが、火災等が起きた時でも訓練を積み重ねることに

よって、パニックに陥ることなく対応が出来るようになるかと思います。 

 

教育長 学校へは校長会等を通じて指導等を行っていただければと思います。 

小倉委員 制服は自分で選べる時代になってきており、女子生徒にスラックスを採用した等のニュー

スを耳にしますが、飯野高校や市内中学校ではどのような状況なのでしょうか。 
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学校教育課

長 

飯野高校では、生徒が中心となって制服検討委員会を立ち上げているという事を伺ってい

ます。中学校でも生徒会を中心に検討をされている学校もあるようです。昨年度、全ての

中学校が同じ制服になれば、リユースもうまく行うことができ、重たい制服、乾き難くし

わになりやすい制服を新たな素材に変える機会にならないかと考え、制服についてのアン

ケートを実施しましたが、保護者方からは、今のままが良いという意見がありましたので、

学校教育課がとりまとめて進めている状況にはないところです。 

 

前原委員 飯野のＪＡのガソリンスタンドからえびの飯野駅方面へ向かう県道にポールの設置が行わ

れていました。速やかな対応ありがとうございます。 

 

教育長 新潟県燕市の生徒が飛び降り自殺をした事件、都城市の小学校で体育の授業中に教師が児

童の頭部に金属バットをあてた事件が報道されています。また、延岡市では、廃棄ゴール

ポストから放射線が検出されたという報道もなされています。学校内での事故防止につい

ては、十分に対処しているところではありますが、校内での学校行事をはじめ、登下校を

含めた校外での事故防止についても徹底していかないといけないと感じたところです。学

校には、機会を捉えて注意喚起を行っているところですが、子ども達の命を守ることが一

番大切ですので、未然防止に向けて学校との連携を図っていきたいと思います。 

 

教育長 他にご意見等がなければ、議案審議に入りたいと思います。議案第16号「令和3年度えび

の市一般会計予算の補正について」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

ご質問がなければ、承認してよろしいですか。 

委員 （はいの声） 

教育長 議案第16号「令和3年度えびの市一般会計予算の補正について」は、承認されました。続

いて、議案第17号「えびの市奨学生の決定について」の審議については、事務局からの報

告、事務連絡の後に行います。学校教育課からお願いします。 
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学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

教育委員会第 9回定例会の開催日を12月 17日午前 9時から市役所本庁にて行いますので

出席をお願いします。また、教育委員会第10回定例会の開催を1月7日に市役所本庁にて

予定していますので日程調整のほどをよろしくお願いします。えびの市こども課よりえび

の市子ども・子育て会議の委員の推薦依頼が来ております。各委員の審議会等の就任状況

等を考慮して、前原委員を推薦したいと考えているとろこです。審議の程をお願いいたし

ます。 

 

教育長 

 

えびの市子ども・子育て会議の委員の推薦について、事務局より提案がありましたが、い

かがでしょうか。 

 

委員 （異議なしの声） 

貴嶋委員 教育委員会の 1月定例会の日程が示されましたが、1月 5日の令和 4年成人式については

どのように計画されていますか。 

 

社会教育課

長 

新型コロナウイルス感染症対策を十分に行ったうえで 1月 5日の開催を予定しているとこ

ろです。 

 

松元委員 12 月の教育委員会が 12 月 17 日でと連絡がありましたが、12 月議会は終了しているので

しょうか。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

議会日程を例年どおりと見込んで設定したところです。 

学校教育課

長 

（えびの市議会令和3年10月定例会の内容を報告） 

 

松元委員 特に問題になった事項はありませんでしたか。 

学校教育課

長 

問題になったものはありませんが、デマンド監視業務委託料について、委託料を支払うよ

りも基本料に加算した方が安くなるのではないか、教育研究センターについての報償金に

ついては、時間外勤務手当相当分ではないのか、実績を示す資料はあるのか、児童生徒の

健康診断の委託先について、宮崎県健康づくり協会がどのような団体であるのかなどの質

問があったところです。 

 

社会教育課

長 

（えびの市議会令和3年10月定例会の内容を報告） 
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 11月 13日、14日に田の神さあの里産業文化祭が開催されます。文化センターでは文化の

部として作品展示を行います。新型コロナウイルス感染症対策として、入口に職員を配置

して検温を行い、来場者の方にはリストバンドを付けていただく対応を予定しています。

えびの市ヒカリテラス実行委員会によるえびの市ヒカリテラスイルミネーションが、12月

6日から1月5日まで文化の杜広場において開催されます。 

 

松元委員 新型コロナウイルスワクチン接種について、アメリカ等ではワクチン接種の義務化の報道

がなされています。日本においても新型コロナウイルス感染症の今後の状況によるかと思

いますが、同様の状況になることもあり得るのではないかと考えています。例えば、修学

旅行の宿泊先でワクチン接種を受けていない方は受け入れできない、宿泊の申し込みにワ

クチン接種済の証明書を付けて申し込んで欲しいなどの対応を求められることがあり得る

のではないかと考えてしまいます。新型コロナウイルスワクチン接種は、義務ではありま

せんが、児童生徒のワクチン接種については、再度、えびの市で新型コロナウイルス感染

症が拡大した場合、学校ではどの程度ワクチン接種を行っているのか、児童生徒全員が接

種しなくてはいけないのではないかというような意見が、接種している方からすると出て

くるのではないかということが危惧されますので、十分に気を付けていかないといけない

と個人的には考えているところです。 

 

教育長 新型コロナウイルスワクチンの接種については、県等から通知されたものは学校へ周知し

ているところですが、それぞれの事情によりワクチン接種を受けることが出来ない方もい

らっしゃいます。ワクチン接種を受けていないことで誹謗中傷を受ける恐れもありますの

で、人権的配慮もしながら関係機関と連携を図り必要な情報の発信を行い、早めの対処に

努めたいと思います。 

 11月7日に真幸地区体育館で行われた全日本マスボクシング大会の模様、飯野中学校と飯

野高校との交流の取組の模様がテレビで放送されますのでご覧いただきたいと思います。 

 

教育長 それでは、議案第 17号「えびの市奨学生の決定について」を議事とします。議案第 17号

については、えびの市教育委員会会議規則第 3条により非公開とします。よろしいでしょ

うか。 

 

出席委員 （はいの声） 

教育長 それでは、ここから非公開とします。 

学校教育課

主事 

（説明） 

教育長 議案第17号については、承認してよろしいですか。 
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出席委員 （はいの声） 

教育長 議案第17号「えびの市奨学生の決定について」は、承認されました。これで非公開を解除

します。以上で、議事を終了します。 

 

教育長 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第8回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時15分） 

 

 

 

 


